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Uvod 
 
Općina Brdovec jedna je od najvećih općina u Zagrebačkoj ţupaniji, a broj stanovnika 

raste iz godine u godinu. 

 

 
 

Velik broj stanovnika zahtijeva i objekte koji će zadovoljiti njihove potrebe. Deset je godina 

trebalo od ideje do ostvarenja uvjeta za odvajanje od zaprešićke Osnovne škole Antuna 

Augustinčića. 

Kamen temeljac za novu zgradu Osnovne škole "Pavao Belas" poloţen je 4. svibnja 2009. 

godine na veliko zadovoljstvo učenika i stanovnika Brdovca. 



 

 

 

Postanak Brdovca 
 

Današnji je Brdovec naselje u ravnici uz cestu Zaprešić-Harmica. Tijekom stoljeća ime se 

pisalo kao: Berdocz, Berdovch, Berdowcz, Berdowecz te Brdovec i do kraja XIX. stoljeća 

svi su nazivi bili u uporabi. Brdovec je ime naselja i naziv za kraj izmeĎu Sutle i Krapine, a 

rabilo se i za oznaku vlastelinskoga posjeda, upravnu seosku jedinicu te plemićku kuriju. 

Ovo iznimno pitomo područje bilo je naseljeno već 3000-te pr. Kr., o čemu svjedoče brojni 

izlošci iz kamenoga, kasnoga brončanoga i starijega ţeljeznoga doba koji se čuvaju u 

Muzeju "Brdovec". Naseljavanje je nastavljeno i u antičko doba jer se ovaj kraj nalazio na 

značajnom prometnom pravcu Emona-Siscia (današnji Ljubljana i Sisak). 

U popisu ţupa iz 1334. godine spominje se i Ţupa svetoga Vida, a Adam Baltazar Krčelić 

u svojim djelima "Notitae pracliminares" i "Annuae" spominje svoj rodni "brdovački kraj". 

Ţupa Brdovec jedna je od najstarijih ţupa u Zagrebačkoj nadbiskupiji. Dala je pet hrvatskih 

biskupa (Vitellius, Birling, Kuković, Šrot i Čolnić) i pet banova (Josip Jelačić, Levin i Pavle 

Rauch, braća Nikola i Petar Zrinski). 

Ovaj je kraj dao i velikane hrvatske kulture, prosvjete i društvenoga ţivota: Adama 

Baltazara Krčelića, Adama Alojzija Baričevića, Pavla Štoosa, Antu Kovačića, Ivana 

Perkovca, Pavla Belasa, Mihovila Krušlina... 

 

 

Povijest školstva u Brdovcu 
 

U Hrvatskoj je moderna pučka škola utemeljena u XVIII. stoljeću, ali je svoj pravi procvat 

doţivjela tek u XIX. stoljeću kada se uvodi obvezatnost pohaĎanja nastave. Povijest 

školstva u Brdovcu traje 175 godina. Ţupnik Jellak je 1836. godine upokrenuo prvu 

privatnu školu. Godine 1842. za organistu u Brdovcu je došao Stjepan Zagozda koji u 

starom ţupnom dvoru podučava privatno djecu čitanje, pisanje i računanje. Djeca nisu bila 

obvezna polaziti školu. Iste godine za kapelana dolazi Pavao Belas. Zagozda i Belas 

zajednički i besplatno podučavaju djecu. 

Prvu javnu školu u Brdovcu osnovao je tada već ţupnik Pavao Belas 1854. godine. 

 Nastava se odrţavala u 

ţupnom dvoru sve do 

1869. godine kada je 

izgraĎena škola uz glavnu 

cestu. 

 



 

 

 

 

 
 

 

Prvi je brdovečki učitelj bio Stjepan Zagozda. Školska je godina počinjala 1. studenoga, 

trajala je do kraja srpnja. Svaka je školska godina počinjala zazivanjem Duha svetoga u 

mjesnoj crkvi, a završavala je ispitom kojem su nazočili školski odbor, školski nadzornik i 

ţupnik. 

Prije ispita djeca su odlazila u crkvu gdjesu otpjevala "Te Deum". Najbolja su djeca na 

kraju nagraĎivana, a općinsko zastupstvo je uvrstilo u svoj proračun za 1908. godinu 

novac za najboljeg učenika škole u Brdovcu. 

O školi je skrbio mjesni školski nadzornik, a to je do svoje smrti bio ţupnik Belas. On je 

osiguravao sve što je školi trebalo, a pomagali su mu članovi školskog odbora. 

Školska knjiţnica osnovana je 1875. godine i imala je 78 svezaka, a 38 je poklonio ţupnik 

Belas. Godine 1981.škola je nagraĎena na Gospodarsko-šumarskoj jubilarnoj izloţbi u 

Zagrebu Diplomom priznanicom za izloţeni nacrt školskog vrta i za zbirku narodnih 

vezova. Na izloţbi je s tri carska dukata nagraĎen i učitelj Kajetan Novak koji je predstavio 

12 komada ţivadi pasmine "minorka". 

Dvije godine kasnije, početkom travnja 1893., uz školu je ureĎeno "gombalište", školsko 

igralište na kojem su podignute ruče, preča, stupovi za konopce i sprava za skok. 

Zemljište je darovao učitelj Novak. 

Točno stotinu godina nakon otvorenja sadašnje stare škole sagraĎena je nova zgrada s tri 

prostrane  učionice i jednom manjom. Učenici razredne nastave su dobili lijepi novi prostor 

koji je zadovoljavao tadašnje uvjete obzirom da su učenici predmetne nastave sljedeće 

četiri godine svoga školovanja putovali u pet kilometara udaljenu matičnu školu. 



 

 

Darivatelji škole 
 

Kao dobročinitelji brdovečke škole posebno se u ljetopisima spominju Geza barun Rauch, 

Ivan Ivančić, školski mjesni nadzornik i barunica Rauch koja je školi darovala novi barjak: 

"Školski barjak bio je već dotrajao, to je bio dar preuzvišene barunice Antonije Rauch. 

Dočuv da gospodin Ivan Ivančić sabire milodare za novi barjak, barunica Rauch ga obeća 

nabaviti. Što reče, ne poreče. U lipnju 1893. godine dobi škola krasan i skupocjen barjak 

od crvene svile s bijelo-modrom svilenom vrpcom. Barjak je izraĎen kod milosrdnih sestara 

u Zagrebu, obšiven je zlatnim resami i kitom te nosi na jednoj strani sliku AnĎela čuvara, a 

na drugoj svetoga Alojzija." 

 

 
 
Godine 1954. brdovečka škola postaje područna škola Osmogodišnje škole u Zaprešiću 
(OŠ Antuna Augustinčića). 



 

 

OŠ "Pavao Belas" 
 

Novoosnovana osmogodišnja škola OŠ "Pavao Belas" počela je s radom 1. oţujka 2009. 

godine kada se odvojila od svoje dotadašnje matične ustanove, OŠ Antuna Augustinčića iz 

Zaprešića.  

Upisno područje Osnovne škole Pavao Belas obuhvaća istočni dio Općine Brdovec koji 

graniči s Gradom Zaprešićem. Sa zapadne strane graniči s upisnim područjem Osnovne 

škole Ivane Brlić Maţuranić s područja matične općine, dok sa sjeverozapadne strane 

graniči s Općinom Marija Gorica. Sa sjeverne i juţne strane u blizini nema naseljenih 

područja. Naselja koja su obuhvaćena upisnim područjem su: Brdovec, Javorje, istočni dio 

Zdenaca, Luţnica i Šibice. 

Prvo školsko zvono u novoj, rekonstruiranoj i dograĎenoj školskoj zgradi zazvonilo je 6. 

rujna 2010. godine. 

Danas je u Brdovcu nova i suvremena školska zgrada s velikom dvodjelnom školskom 

športskom dvoranom koja je trenutno u izgradnji. Dakle, gotovo 4000 m2 za 360 učenika 

podijeljenih u 16 razrednih odjela i gotovo 40 predanih djelatnika. 

 

 
 

Ulazom u zgradu otvara se u prostrano, staklom okruţeno i osvijetljeno predvorje koje 

povezuje četiri osnovna prostora škole: 

- prostor razredne nastave, 

- prostor predmetne nastave, 

- prostor blagovaonice, kuhinje i pratećih prostorija te 

- knjiţnica iznad koje se nalaze uredski prostori. 

Iz predvorja dvoja široka vrata i staklena stijena s istočne strane otvaraju pogled i prolaz 

na višenamjensko asfaltirano igralište, a sa zapadne strane na zeleni prostor izmeĎu 

traktova razredne i predmetne nastave. 

Prostori razredne nastave, dosadašnje tri učionice u prijašnjoj zgradi, prošireni su 

četvrtom. Sve učionice namjenske su, prilagoĎene i opremljene za odrţavanje nastave za 



 

 

učenike od 1. do 4. razreda. U sklopu tog dijela školske zgrade nalazi se i kabinet za 

učitelje. Iz hodnika je omogućen izlaz na zapadnu stranu dvorišta. 

Prostori predmetne nastave sastoje se od šest novih, svijetlih i prostranih učionica 

povezanih širokim prilaznim hodnikom. Učionice su poredane prema sljedećem rasporedu: 

- učionica tehničke kulture, 

- učionica informatike, 

- učionica prirodnih nastavnih predmeta fizike, kemije, prirode i biologije, 

- učionica povijesti, geografije i matematike, 

- učionica likovnog odgoja i glazbene kulture te 

- učionica hrvatskoga i stranih jezika. 

Uza sve učionice nalaze se kabineti učitelja. 

 

Na sjevernom kraju hodnika nalazi se prostor za blagovanje učenika iz kojeg se otvara 

prostrana kuhinja i prolaz u dio za tehničko osoblje, radionicu kućnog majstora i kotlovnicu 

s ulazom za dostavu. 

S desne strane hodnika, odmah nakon glavnog ulaza u Školu, je prolaz u knjiţnicu, 

stubište kojim se dolazi na kat prema uredskim prostorijama i učionici produţenog boravka 

te u podrumski dio. 

Iznad knjiţnice i zbornice nalaze se uredi i učionica produţenog boravka. 

 

Osnovna škola Pavao Belas i njeni djelatnici omogućuju djeci Brdovca mnoštvo 

izvannastavnih sadrţaja kojima učenici obilato upotpunjuju svoje slobodno vrijeme i 

provode ga organizirano sa svojim učiteljima i profesorima. 

Od samog osnutka škole učenici sa svojim mentorima nastupaju na mnoštvu natjecanja i 

ostvaruju odlične rezultate i promoviraju svoju školu i Brdovec pretvarajući ga u vodeću 

školu regije. 

Nagrade su osvojene na sljedećim natjecanjima, susretima i smotrama: 

 

- Luka Mavrić, 8. B – 3. nagrada na Drţavnom natjecanju iz matematike i 2. mjesto na 

                                      Ţupanijskom natjecanju iz kemije; 

- Marija Grgurić, 6. B – novinarski rad predloţen za drţavni LiDraNo susret; 

- Monika Mavrić, 6. B – 1. nagrada na ţupanijskoj razini i 3. nagrada na drţavnoj razini  

  TZ Hrvatske – "Bogatstvo Hrvatske u kapljici vode" 

- Lina Sečenj, 6. B – 3. nagrada na ţupanijskoj razini TZ Hrvatske za likovni rad;; 

- Novella Jančijev, 6. B  i Tena Barlović, 6. A – nagrade Vladina Ureda za ljudska prava; 

- Tena Barlović, 6. A – 3. nagrada na natječaju Društva hrvatskih haiku pjesnika; 

- Sara Pavić, 6. B, Ifigenija Ključarić, 6. A, Ivana Pavić, 8. A i Lara Jakšić, 8. A i  

   Lea Borošak, 8. A – nagrade na Susretu "Ivica Kičmanović"; 

- Stjepan Čujko, 4. A – 3. nagrada na Poetskim susretima0 djece Zaprešića; 

- Novella Jančijev, 6. B – nagrada na pjesničkom susretu "Naš mali kaj"; 

- Marina Mihalinec, 8. A – 3. nagrada na likovnom natječaju "Olimpijada kulture"; 

Obzirom na pitomost kraja i njegovo bogatstvo te blizinu Zagreba, učitelji i profesori često 

organiziraju izvanučioničku nastavu te neposrednim dodirom s prirodom obogaćuju znanje 

učenika koji tako bolje upoznaju domovinu i njome pronose ime Brdovca. 

  



 

 

Otvorenje nove školske zgrade 
U ponedjeljak, 29. studenoga  2010., točno u podne, u Brdovcu je svečano otvorena 
dograĎena zgrada Osnovne škole „Pavao Belas“. Program priredbe za otvaranje škole 
započeo je izvedbom himne. Nakon toga, najmlaĎi su učenici dotrčali u majicama na 
kojima su otisnuta 
slova i ubrzo su 
sloţili natpis: 
DOBRO DOŠLI U 
OŠ PAVAO 
BELAS. Slijedili su 
mali recitatori, 
reperi,  te članovi 
plesne skupine 
„Bravo“. 

Nakon kratkog, ali 
dojmljivog 
programa 
nazočnima se 
obratio ravnatelj OŠ 
Pavao Belas, 
gospodin Andrej 
Peklić koji je 
predstavio goste i zahvalio svima zasluţnima za izgradnju škole. Ravnatelj  je takoĎer 
upoznao prisutne s razvojem školstva u Brdovcu te vizijom rada i razvoja Škole. 

Saborski zastupnik i gradonačelnik grada Zaprešića Ţeljko Turk prisjetio se početaka, 
kada se inicijativa tek razvijala i mnogih sastanaka. Bili su to teški sastanci, ali eto urodili 
su plodom. Vrhunac cijele priče je bila sjednica Hrvatske vlade u Zaprešiću kada su 
donesene vaţne odluke poput financiranja izgradnje ove škole u Brdovcu. Istim tonom je 
govorio i ţupan Zagrebačke ţupanije koji je istakao da je dosada izgraĎeno gotovo 35 
objekata, što srednjih, što osnovnih škola i sportskih dvorana. „Ţelio bih zahvaliti bivšoj 
vlasti u općini Brdovec koja je imala sluha i inicijative za ovako velike i korisne projekte, ali 
ujedno čestitam i ovoj općinskoj garnituri koja je nastavila istim tempom“ kazao je ţupan 
Koţić. Ministar Radovan Fuchs je rekao kako mu je drago da se u Brdovcu danas svečano 
otvara nova škola te da je posebno radostan kada čuje dječje vesele glasove. „No, uz 
otvaranje novih škola, ozbiljno moramo raditi na daljnjem 
razvoju pedagoškog standarda, ali i poboljšanja statusa 
učitelja i profesora u društvu“ zaključio je Fuks. Potom su 
ministar Fuks i učenik Lovro Strojnik zajedno prerezrali 
svečanu vrpcu, a cijelu zgradu i sve nazočne blagoslovio je 
brdovečki ţupnik Vladimir Trkmić. 

 


